

## 国家医保药品目录全面调整

## 抗癌药慢性病用药等将优先调入

新华社北京4月18日电(记者张泉)国家医保局17日发布《2019年国家医保药品目录调整工作方案》,目录调整旨在优化药品结构,提升医保药品保障水平,缓解参保人员用药难用药贵问题。新版国家医保药品目录常规目录将于今年7月发布,谈判准入目录于9月-10月发布。

按照方案,调入的西药和中成药应当是2018年12月31日(含)以前经国家药监局注册上市的药品。优先考虑国家基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药、急救抢救用药等。

据介绍,根据医保制度保障功能定位及医保用药的基本原则,一些药品不能纳入目录范

围,比如主要起滋补作用的药品,含国家濒危野生动植物药材的药品,预防性的疫苗和避孕药品等公共卫生用药,用于减肥、美容、戒烟等的药品等,均不纳入目录调整的范围。对于非处方药品(OTC),国际上普遍不予报销,此次调整原则上不再新增。

方案提出,根据药品治疗领域、药理作用、功能主治等进行分类,组织专家按类别评审。对同类药品按照药物经济学原则进行比较,优先选择有充分证据证明其临床必需、安全有效、价格合理的品种。

在满足有效性、安全性等前提下,价格(费用)与药品目录内现有品种相当或较低的,可以通过常规方式纳入目录;价格较高

或对医保基金影响较大的专利独家药品应当通过谈判方式准入(独家药品的认定时间以遴选投票日的前一天为准)。

中药饮片采用准入法管理,国家层面调整的对象仅限按国家药品标准炮制的中药饮片。

药品目录内原有的药品,如已被国家药品监管部门禁止生产、销售和使用的,应予调出;经专家评审认为存在其他不符合医保用药要求和条件的,按程序调出。

据悉,本次目录调整是国家医保局成立之后对医保药品目录进行的首次全面调整,现行国家医保药品目录是2017年版,包括2017年、2018年两次医保准入谈判的药品在内,西药和中成药共计2588种。



## 险

## 男子上错列车跳下车后被捕

日本一名男子发现自己上错列车后,启动车内紧急制动装置迫使列车减速停车,不等车停稳就跳下来,后遭逮捕。

日本“天空新闻24小时”网站昨日报道,这名男子现年54岁,14日上午在新大阪站登上一列由东京开往博多的新干线列车。不久,他发现自己误搭反方向列车,于11时11分列车出站数分钟时,利用紧急制动装置让列车减速停车。他没等车完全停下,就打开车门跳下,致使右腿骨折。

按照西日本旅客铁道公司官员说法,这名男子企图跳车后沿铁轨返回新大阪站,但被铁路工作人员制止并带回列车。列车行驶至下一站新神户站后,兵库县警方以涉嫌违反新干线特例法逮捕他。新神户站距离新大阪站12分钟车程。这名男子告诉警方,自己当时忙着赶火车,没想到坐反方向。警方发现他持有一张由新大阪站开往东京站的车票。

(据新华社)

## 悲

## 枪放尿片包里走火男子丧生

美国亚拉巴马州维斯塔维亚希尔斯发生一起悲剧:一名男子给女儿换尿片时,放在尿片袋子里的手枪走火,导致女儿受伤,男子丧生。亚拉巴马州新闻网站16日以警方为消息源报道,男子名为小蒂莫西·罗舒恩·史密斯,现年22岁。他13日开车带女儿外出,在一家餐馆外停车,想在车内给女儿换尿片。

史密斯把手伸进装尿片的袋子里时,不小心扣动放在袋内的手枪扳机。一颗子弹击中孩子的腿,又射入史密斯胸部。

父女俩被送到医院抢救,孩子转危为安,但是史密斯15日下午去世。维斯塔维亚希尔斯警方16日发表声明,对史密斯的不幸遭遇表示哀悼。(据新华社)

## 惨

## 遭宠物鹿攻击夫妇一死一伤

澳大利亚维多利亚州一对夫妇17日遭一头家养鹿攻击,丈夫丧生,妻子重伤。

遇难者保罗·麦克唐纳现年47岁,和妻子曼迪住在维多利亚州东北部旺加拉塔附近。“凶手”是他们家养了两年的一头鹿。

澳大利亚新闻网援引警方消息报道,保罗当地时间17日早晨8时20分左右进入鹿舍喂食时遭鹿攻击。妻子和儿子听到鹿舍传来的异常声音过去查看,儿子随后出门叫人帮忙,回来时看到母亲也倒在血泊中。警察到达后,开枪击毙那头鹿,以便医务人员对麦克唐纳夫妇施救。遗憾的是,医务人员全力抢救仍没能挽回保罗的生命。曼迪上身和腿部伤势严重,被直升机送往位于墨尔本的阿尔弗雷德医院抢救。保罗的哥哥告诉澳大利亚第九新闻网站,曼迪冲去救丈夫时也遭到鹿攻击。

(据新华社)

善待地球  
保护环境

昨日,参加活动的学生在了解地球生态环境。世界地球日来临之际,合肥市滨湖世纪社区在塘西河沙滩公园开展“善待地球 保护环境”主题活动。

新华社记者 曹力 摄

## 我省开展大型商业综合体消防安全检查

## 将重点检查整治七类突出问题

新华社郑州4月18日电(记者王烁)河南省商务厅日前发布的紧急通知称,为有效防范和坚决遏制重特大火灾事故发生,4月30日前,河南要在全省范围内开展大型商业综合体、餐饮场所消防安全专项检查,严格落实消防安全责任制,彻底治理重大消防安全隐患。

据悉,此次消防安全专项检查将重点检查整治七类突出

问题:一是大型商业综合体零售、餐饮场所消防安全管理责任落实及自查自改情况;二是违规搭建易燃可燃彩钢板房、采用易燃可燃材料装修、违规处置库房的问题;三是封闭占用疏散楼梯、疏散通道、堆放可燃杂物问题;四是防火分隔不到位、电缆竖井管道防火封堵不到位问题;五是消防设施损坏停用、消防给水系统关闭问

题;六是违规敷设电气线路、违规电气焊作业问题;七是电动车违规停放充电问题。

河南省商务厅要求,各地商务部门要按照职责分工,加强对辖区大型商业综合体的排查摸底,建立城市商业综合体“户籍档案”,并联合消防部门集中开展交叉互查、重点抽查。对排查出的安全隐患,要建立台账,及时整改各类突出隐患问题。